

# 6

## 共榮社會

### 6.1 社會影響力





6.1 社會影響力

# 6.1 社會影響力

秉持「取之於社會，用之於社會」精神，台半的社會公益目標在於兩大願景，包含「人文關懷」及「青年培力」。過去三年受疫情影響，台半深知許多公益團體善款減少、缺乏資源，台半利澤廠及宜蘭廠籌備義賣、捐血等公益活動，並透過物資與款項捐贈，盡一己之力，積極與在地社區保持良好互動。在青年培力方面，台半也開始推動產學合作，與在地校園展開實習生計畫，為學生提供實踐所學的機會，促進產學交流。對於環境保護，台半深知氣候變遷對地球造成的影響不容小覷，因此，除「人文關懷」及「青年培力」外，預計將於 2024 年起研擬「環保公益」行動，發揮正向影響力。藉由上述行動，本公司希冀結合更多公眾力量，共創永續價值，實現共榮社會。

## 兩大願景與目標

願景	目標	對象	對應之聯合國永續發展目標
人文關懷	定期捐贈現金或物資給需要幫助的弱勢團體，持續投入社會參與	各類公益團體與機構	 
青年培力	實踐產學合作，培育半導體產業人才	大專院校學生	

## 6.1.1 人文關懷

為落實社會關懷，實踐企業社會責任，台半除了致力於創造優良的工作環境，亦積極參與公益活動。從 2009 年的八八水災，到 2014 年的高雄氣爆，台半舉辦各式公益活動實踐社會參與。即使近年疫情肆虐，仍藉由義賣、物資捐贈、金錢捐助等行動回饋社會，創造正向影響力，並鼓勵員工發揮一己之力投入公益，實踐社會參與。

台半自 2009 年以來，針對災害救助、醫療設施、教育補助及慈善機構，捐款總金額超過新台幣 500 萬元。除此之外，台半也參與各類型公益活動，包含與桃園市私立祥育啟智教養院協辦公益活動、參與醫療財團法人台灣血液基金會愛心捐血活動，亦多次參與世界和平會之受飢兒和貧弱家庭孩童相關餐食服務\*，以具體行動關懷兒童的營養狀況。

註\*：活動包含「讓愛撲滿每一天」活動、「搶救受飢兒」愛心早餐捐助、「袋受飢兒過好年」寒假餐食服務及北區貧弱家庭孩童營養餐食服務等。

## 2009 年至 2022 年捐款總額統計

單位：新台幣元

類別	金額 (新台幣元)
清寒學童	2,635,951
社會愛心援助	3,190,000





6.1 社會影響力



亮點故事

台半樂捐血 疫起做公益

2020年起，全球進入漫長的 COVID-19 新冠疫情時代。疫情期間，公益團體成了最直接的受災對象，因實體勸募活動無法舉辦，導致善款收入驟降。台半於 2021 年 1 月 26 日，在歲末捐血人數普遍銳減之際，利澤及宜蘭兩廠合力舉辦捐血活動，以袋袋熱血響應公益。為鼓勵同仁踴躍參與，台半更提供豐厚獎品供同仁抽獎。活動總計 100 人參加，共捐出 118 袋愛心熱血，期盼未來透過定期舉辦捐血活動，鼓勵同仁培養捐血習慣，一同為社會盡一份心力。



本年度台半在參與公益活動方面發起發票募集活動，本次活動在民眾響應下共募得 288 張發票及新台幣 9,001 元，將大家的愛心捐贈至創世社會福利基金會，希望能夠貫徹社會共榮的理念。





6.1 社會影響力

6.1.2 青年培力

台半相信人才為產業發展的基石，故相當重視人才培育。為了協助學子發展，本公司近年積極推行實習生計畫，未來將與學校進一步合作，推動研究專案計畫及獎助金計畫，以更多方案培養即戰力人才。

為了提供大學生豐富的實習體驗，台半於 2022 年與位於宜蘭的優質綜合型大學合作，參與大學職涯發展中心舉辦之企業實習說明會。在說明會上，學生獲得進行個別面談的機會，進一步了解及參加本公司的實習計畫。該計畫實際到場率達 93.3%，藉由該面談使有意願的學生更瞭解公司的徵才需求。

除了制訂培訓計畫，台半亦為實習生設立導師制度，每位實習生搭配一位導師，提供專業指導、諮詢與支持。本計畫安排學生於大四正式前往台半利澤廠實習，並於實習期滿後進行專題發表，分享他們在台半的學習和成果，也藉此培養簡報與口頭表達等軟實力。

針對實習計畫的執行，台半建立評估和監督機制，透過問卷調查及學生導師之互評，確保實習計畫有效執行並達成預期目標，也藉此促進學生與導師間良好的溝通關係。導師協助學生設定具體且可達成的階段性目標，並透過現場實務操作累積經驗，讓學生深刻理解基礎製程理論與半導體元件物理等領域之應用。這樣的實習體驗不僅能夠讓學生獲得實際的工作經驗，還能夠培養專業能力和領導才能，以提前了解業界技術及進入職場所需之核心能力，銜接職場實務並達到學用合一。

台半致力於提升青年競爭力並培育半導體產業人才，未來也將持續拓展產學合作版圖，與學校建立長期合作關係，預計朝系學院進行推展，共同開發具有實踐性和創新性的實習課程和項目，如技術專案研究、企業參訪、建教實習及產業技術合作等。這些課程和項目將根據企業的實際需求和市場趨勢進行設計，為學生提供更多銜接業界的實踐機會和職業發展平台。



▲ 企業說明會現場同學熱情參與、勇於互動



▲ 台半促進學用合一，進入校園展開實習生計畫



未來產學合作計畫



研究專案計畫

為培養產業需求人才，促進學用合一，強化半導體產業競爭力，台半將與研究型大學展開研究專案計畫，協同特定領域教授進行實務研究，共同解決業界面臨的問題。同時，台半希望透過此合作使學生、企業與教授緊密交流，加速半導體技術發展與內部知識提升。



獎助金計畫

為培育半導體領域尖端人才並獎勵優秀學生，台半將與研究型大學展開獎助金計畫，提供優秀學生獎助學金。獲得獎助資格的學生除了可於獎助期間內每月領取獎助學金，本公司亦提供獎助生實習機會以及實習薪資，並優先獲得正式員工機會。